
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με
τον Πρόεδρο του Λιβάνου
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Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Λιβάνου στρατηγό Μισέλ Σουλεϊμάν πραγματοποιήσε
συνάντηση στις 14 Νομεβρίου 2011 στην Βηρυτό ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος.

Στη συνάντηση στο Προεδρικό Μέγαρο επίσης παρέστησαν τα μέλη της συνοδείας του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ
Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ. Ακόμα ήταν παρόντες ο Αρχιεπίσκοπος
Φιλιππουπόλεως Νήφων Έξαρχος του Πατριαρχείου Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών και ο Διευθυντής Γραφείου του Πατριαρχείου Μόσχας παρά τον Πατριάρχη
Αντιοχείας Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Αίλισωφ και Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο
Λίβανο κ. Α. Ζασύπκιν.

Στη συνομιλία του με τον Αρχηγό Κράτους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε την ειλικρινή
του χαρά βλέποντας τη Βηρυτό αναστηλωμένη μετά από πολεμικές καταστροφές. Επίσης
επεσήμανε ότι ο Λίβανος είναι παράδειγμα της χώρας όπου δραστηριοποιούνται πολλές
θρησκευτικές κοινότητες, οι οποίες συμμετέχουν ενεργά στη ζωή της κοινωνίας.

Τα εκκοσμικευμένα πρότυπα ανοικοδόμησης της κοινωνίας δεν προσφέρει λύσεις στα πολλαπλά
προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι. Και παρόλο που υπάρχουν ορισμένοι, οι οποίοι
θεωρούν το υφιστάμενο σύστημα σχέσεων μεταξύ των θρησκειών και ομολογιών στο Λίβανο
απαρχαιωμένο, η θρησκεία έχει θέση τόσο στην πολιτική όσο και στην κοινωνία παράλληλα με τις
προσπάθειες ανευρέσεως της αρμονίας μεταξύ των διαφορετικών κοσμοθεωριών, υπενθύμισε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Ο Πατριάρχη Κύριλλος ενημέρωσε το Λιβανέζο Πρόεδρο για τη θρησκευτική ζωή στη Ρωσία καθώς
και για τις σχέσεις Εκκλησίας και Πολιτείας και Εκκλησίας και Κοινωνίας, γιατις σχέσεις μεταξύ
των θρησκειών στη χώρα.

Ο Πρόεδρος Σουλεϊμάν αφού καλωσόρισε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των



Ρωσιών Κύριλλο και τη συνοδεία του τόνισε ότι διατηρεί καλές αναμνήσεις από τη συνάντηση με
τον Πατριάρχη Κύριλλο στη Μόσχα εκφράζοντας την ελπίδα στη συνέχιση των καλών σχέσεων
μεταξύ Ρωσίας και Λιβάνου και στο μέλλον.

Ο κ. Σουλεϊμάν δήλωσε την πλήρη συμπαράστασή του στη θέση του Πατριάρχη Κυρίλλου για το
ρόλο της θρησκείας στην κοινωνία και μοιράστηκε τις σκέψεις του για το όταν υπό τις συνθήκες
της παγκοσμιοποίησης αναπτύσσονται οι σχέσεις μεταξύ των λαών και γίνεται αλληλοπεριχώρηση
των πολιτισμών ακόμα πιο επίκαρή είναι η συμμετοχή όλων των στρωμάτων του πληθυσμού στη
ζωή της χώρας.

Αναφορικά με την κατάσταση στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική ο κ. Μισέλ Σουλεϊμάν
εξέφρασε την ελπίδα στην παύση της βίας στις αραβικές χώρες και την επιτυχία των
μεταρρυθμίσεων λαμβανομένης υπόψη της γνώμης όλων των πολιτών.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος διατύπωσε την ανησυχία για όρισμένες
πτυχές της πολιτικής κατάστασης στις αραβικές χώρες. Η κλιμάκωση της έντασης σε μια σειρά
χωρών της περιοχής συνεπάγεται την αιματοχυσία και τις ανθρώπινες ταλαιπωρίες. Ο Πατριάρχης
Κύριλλος υπενθύμισε ότι η αιματηρή επανάσταση και ο εμφύλιος στη Ρωσία του εικοστού αιώνα
οδήγησαν σε φοβερά αποτελέσματα, τα οποία ήταν αισθητά στη διάρκεια των πολλών δεκαετιών:
στην αιματηρή σύγκρουση οφείλεται η διάσπαση του έθνους σε «κόκκινους» και «λευκούς».

Στην συνομιλία με τον Αρχηγό της Δημοκρατίας του Λιβάνου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
τόνισε: «Δεν είμασε καθόλου αδιάφοροι απέναντι στη μοίρα της Εκκλησίας της Αντιοχείας.
Ταυτιζόμαστε μαζί της».

Εν συνεχεία στη συνομιλία έλαβαν μέρος Ιεράρχες των χριστιανικών κοινοτήτων του Λιβάνου: ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως της Αντιοχείας και πάσης Ανατολής
Ιγνάτιος Δ΄, ο Πατριάρχης Μαρωνιτών της Αντιοχείας κια πάσης Ανατολής Μπεσάρα Μπούτρος Αρ-
Ραϊ, ο Πατριάρχης Ελλήνων Μελχιτών Γρηγόριος Γ΄ Λαχάμ, ο Καθολικός Πατριάρχης των Συρο-
Ιακωβιτών Αντιοχείας Ιωσήφ Γ΄ Ιουνάν, ο Μητροπολίτης Βηρυτού Ηλίας του Ορθόδοξου
Πατριαρχείου Αντιοχείας, ο Παπικός Νούντιος στο Λίβανο Αρχιεπίσκοπος Γαβριήλ Ζορντάνο
Κάτσα.

Απευθυνόμενος προς αυτούς ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συνέχισε τη συζήτηση για τη
σημασία του Λιβανέζικού προτύπου σχέσεων μεταξύ των κοινοτήτων και τη σπουδαιότητα αυτής
της εμπειρίας για τη συζήτηση για το ρόλο των θρησκευτικων κοινοτήτων στην κοινωνία..

Στο γεύμα, το οποίο παρέθσε ο Πρόεδρος του Λιβάνου προς τιμή του Προκαθημένου της Ρωσικής



Ορθοδόξου Εκκλησίας συνεχίστικε η μετ΄ενδιαφέροντος συζήτησηση για το διάλογο των
χριστιανικών ομολογιών. Επίσης συζητήθηκε και το θέμα των εξελίξεων στην Αίγυπτο και άλλες
χώρες του κόσμου, όπου οι χριστιανοί υφίστανται διώξιες. Ο κ. Κύριλλος τόνισε ότι δεν πρέπει να
αποσιωπάμε τα απαράδεκα περιστατικά που αφορούν στις διώξεις σε βάρος των χριστιανών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54933/
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